

嘉善县烟草专卖局

JIASHANXIANYANCAOZHUANMAIJU

一年动态信息精选

●青吴嘉三地烟草开展卷烟市场趋势研讨交流

为持续推进党建与业务工作深度融合，把握消费需求及变化趋势，县烟草专卖局与青浦烟草、吴江烟草营销条线共同开展“研销聚力，共筑新动能”党支部联建活动，充分凝聚三地合力，共同提升卷烟市场活力。
■通讯员 支雯燕

●开展数字看板专题培训

为切实加强数字化青年人才队伍建设，县烟草专卖局邀请专业讲师，组织开展嘉善烟草数字看板培训，助力青年员工数字思维培养，赋能队伍综合素质提升。
■通讯员 唐任荟

●以演促防，筑牢网络安全防线

为提升网络安全应急处置能力，保障日常工作正常开展，县烟草专卖局组织开展网络安全应急演练，演练明确和强化了各部门应急处置职责和流程，提高了信息故障的排查速度。
■通讯员 唐任荟

●共富共美，持续推出站点季节性特色服务

在姚庄“江小橘”柑橘基地丰收之时，县烟草专卖局在西塘户外劳动者站点设立“柑橘免费品尝点”，帮助零售户拓宽销售路径的同时，实现站点引流及服务户外劳动者的良好成效。
■通讯员 杨佳帆

●“青”言“青”语进乡村

为深入学习宣传贯彻党的创新理论，县烟草专卖局组织青年“香溢”志愿者走进天凝镇蒋村村开展“青”言“青”语传党音主题活动，面向村民宣讲党的二十届三中全会精神，用通俗易懂的“家常话”推动全会精神深入人心。
■通讯员 俞骋远

●乘“数”而上，赋能数字化人才队伍建设

为提升青年人才数字化能力水平，县烟草专卖局组织青年员工观看DeepSeek线上公开课，通过接触最前沿的数字化技术应用，了解大数据和AI技术，进一步激发青年人才创新思维，增强创造性开展工作的能力。
■通讯员 熊芷妍

●消费普法不停，权益守护不止

为增强广大消费者的消费维权意识，县烟草专卖局联合县市场监督管理局开展国际消费者权益日宣传活动，向消费者传授真假烟鉴别技巧，发放普法宣传册，宣传烟草相关法律法规知识，切实维护消费者合法权益。
■通讯员 茅叶青

●党建联建聚力，联动帮扶送温暖

红色接力，温暖善城。县烟草专卖局联合曙光志愿者服务中心开展“圆梦微心愿”慰问特困家庭志愿活动，鼓励困难群众坚定信心，战胜困境，用实际行动传递爱与温暖。
■通讯员 熊芷妍

●“溢”起共筑国安防线，普法宣传深入人心

为深入贯彻落实总体国家安全观，县烟草专卖局组织香溢志愿者走进零售终端和香溢红色驿站，与广大零售客户、消费者共学《国家安全法》，普及国家安全知识，共筑保密和国家安全堤坝。
■通讯员 王一帆

●书香满站览服务，悦读生活宣法治

为营造书香浓郁、全民阅读的良好氛围，县烟草专卖局依托全国最美工会户外劳动者服务站，开展“书香满站悦读生活”读书月活动，推动国家安全与法治宣传进站点、入民心。
■通讯员 杨佳帆

●情暖桑榆晚，义剪送关怀

为进一步弘扬志愿精神，擦亮“香溢”志愿服务品牌，县烟草专卖局与曙光志愿者服务中心党建结对开展志愿服务，为嘉善县罗星养老服务中心的老人们义务理发，整理生活区和读书角，用实际行动传递爱与温暖。
■通讯员 倪潇雨

●法润民心，“典”亮生活

为推进法治宣传教育走深走实，县烟草专卖局组织“香溢”志愿者走进村、社区，通过发放宣传册、解答法律疑问等形式，将民法典知识送到群众身边。
■通讯员 吴美玲

●市场共管，推动构建执法“新生态”

为进一步强化执法生态构建，县烟草专卖局会同县市场监管局、县检察院开展“无烟护苗”守护未成年人专项联合行动，加大涉烟违法行为查处力度，有力净化本地卷烟市场环境。
■通讯员 何顺杰

●红色代办暖人心，上门服务获好评

为提升群众的获得感和满意度，县烟草专卖局积极践行“红色代办”机制，对许可证即将到期的视力残疾困难零售户，组织专卖党员志愿者实地上门开展申请延续服务，获得零售户好评。
■通讯员 钱金华

●反诈宣传零距离，“溢”起共筑安全网

为进一步增强群众防范网络诈骗意识，切实守护好人民群众的“钱袋子”，县烟草专卖局组织“香溢”志愿者深入社区和街道，发放反诈宣传册，面对面讲解典型案例，推动反诈知识深入人心，共同营造“全民反诈、全社会反诈”的良好氛围。
■通讯员 朱颖艳

●甜瓜飘香迎丰收，香溢助农促增收

甜瓜丰收季，县烟草专卖局组织“香溢”志愿者赴范泾村甜瓜种植园，帮助果农在收获旺季采摘甜瓜，缓解人手不足问题，用实际行动助农增收，共同助力乡村振兴。
■通讯员 俞骋远

●“青”力环境整治，守护绿色家园

为共建美好家园，弘扬文明风尚，县烟草专卖局开展“净美家园志愿先行”活动，组织青年党团员前往社区、公园等公共场所清理垃圾、清理绿化带等，以实际行动倡导文明新风。
■通讯员 王一帆

●进店送法释疑，指导答题促学

为积极营造“第三届全国烟草管理法律法规知识竞赛”氛围，县烟草专卖局组织“香溢”志愿者走进零售户门店，开展烟草管理法律法规宣传活动，通过解读法规、现场解答法律疑问，鼓励引导零售户参与答题活动，有效提升零售户法治意识与规范经营能力。
■通讯员 吴美玲

●民法典宣传进景区，护航旅途“法”相伴

为营造学好用好民法典的良好氛围，县烟草专卖局“香溢”志愿者将普法阵地搬到西塘景区，为游客、群众重点宣讲合同权益维护、个人信息保护等民法典知识，送上旅途畅游“法治礼包”，用法治精神护航“诗和远方”。
■通讯员 朱颖艳

●绘廉洁团扇，扬清风正气

为进一步深化新时代廉洁文化建设，县烟草专卖局组织开展“手绘廉洁团扇送清风”活动，员工以手中的画笔进行创作，借“扇”喻“善”，以“莲”寓“廉”，将个人对廉洁的领悟一笔一画绘制在团扇上。
■通讯员 朱颖艳

●开展“循迹溯源强作风”主题党日

为教育引导广大党员悟初心守初心践初心，县烟草专卖局组织开展“循迹溯源强作风”主题党日，通过乘坐101路公交车，参观嘉兴市统筹城乡教育实践中心等，感受城乡共富的发展变迁。期间，还组织党员重温了入党誓词。
■通讯员 王一帆

●开展“减压赋能轻装前行”户外劳动者心理健康讲座

为关爱户外劳动者心理健康，县烟草专卖局联合县总工会、西塘镇塘东社区开展“减压赋能轻装前行”心理减压课堂讲座，帮助户外劳动者掌握减压方法，提升心理调适能力。
■通讯员 周军

●开展“清凉补给站午间避暑时”户外劳动者服务活动

为切实守护户外劳动者夏日清凉，县烟草专卖局以西塘户外劳动者服务站为阵地，开启“清凉补给站午间避暑时”夏日主题活动，为环卫工人、快递小哥等一线工作者提供免费饮品、纳凉休憩、防暑药品等贴心服务。
■通讯员 洪粟俊

●银企合作筑牢文旅金融安全防线

为进一步提升反诈意识，县烟草专卖局联合中国建设银行嘉善分行向文旅终端零售户及消费者发放反诈手册、讲解反诈知识，共同助力文旅金融安全建设，维护景区良好秩序与氛围。
■通讯员 徐炜

●开展“三伏赠饮驿路传甘”夏日送清凉活动

为积极履行社会责任，传递对户外劳动者的关怀，县烟草专卖局开展“三伏赠饮驿路传甘”夏日送清凉活动，为户外劳动者们提供免费的凉茶、冰水以及藿香正气液等防暑降温的物资，帮助户外劳动者们应对夏日高温。
■通讯员 叶千虹

●提前服务利群众，办证咨询暖人心

日前，县烟草专卖局魏塘专卖管理所收到一辖区群众送来的感谢锦旗。该局坚持探索行政许可前置服务模式，加强预咨询、预勘验服务力度，切实为群众提供便利、节约成本。针对群众办证疑难痛点，做好答疑解惑和解释说明工作，确保群众满意度保持高位。
■通讯员 李亿

●“精实助学”筑梦行，走访慰问暖童心

为扎实推进“精实助学”行动，县烟草专卖局团支部组织青年团员赴困境儿童家中走访慰问，送上学习用品，进一步了解生活和学业需求，并鼓励她们树立信心、勤奋学习，以积极心态迎接新学期。
■通讯员 王一帆

●高温服务不打烊，上门办理获点赞

为持续打造暖心政务服务，县烟草专卖局工作人员为辖区内残疾零售户开展上门服务，解决了该零售户行动不便难办事的困境，得到了群众的点赞。
■通讯员 郁永军

●结对共建聚合力，党课赋能强根基

为推动党的创新理论在基层落地生根，县烟草专卖局党务工作者深入结对的西塘镇沈道村，围绕《中国共产党章程》发展历程，为村干部和党员群众讲授一堂专题党课，让党的声音深入基层、深入人心。
■通讯员 张家欢

●铁拳护苗，筑牢未成年人防护网

为守护未成年人身心健康，坚决防范电子烟对未成年人的侵害，县烟草专卖局开展电子烟零售店专项走访检查，张贴《电子烟合规经营提示》，引导电子烟零售户合规经营，诚信经营，禁止向未成年人售卖电子烟产品。
■通讯员 洪粟俊

●提前介入，推行预勘验前置服务

县烟草专卖局通过推行“预勘验”许可前置服务，实现提前介入、靠前指导，在提供咨询和指导服务的同时，对申请人的经营场所进行实地查看，及时发现并提供改进建议，并对申请人准备的申请材料进行预审，避免后续因申请材料问题而延误许可办理。
■通讯员 吕力

●国防教育“零距离”，“溢”起行动筑防线

今年是纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，在“全民国防教育月”之际，县烟草专卖局“香溢”志愿者积极开展国防教育入店堂活动，宣讲全民国防教育普法手册，展示分享国家国防领域的发展成就，共同观看国防教育宣传片，引导群众更加坚定自觉地关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防。
■通讯员 熊芷妍

●分层筑基，夯实数字能力“基本功”

为赋能人才队伍建设，县烟草专卖局实施“低代码能力筑基计划”，实现新进大学生初级资格认证全覆盖，青年骨干全部进阶中级认证，从源头激活数字基因；构建“季度专项+年度进阶”培训体系，围绕网络安全、网信数管等核心领域开展“理论+实操”培训，以“理论+实操”双轮驱动，持续提升队伍专业素养。
■通讯员 王一帆

●打造县级民生实事项目驿站

为全力办好民生实事，县烟草专卖局以“溢起来”关爱户外劳动者志愿服务项目为抓手，升级软硬件设施和服务水平，助力户外劳动者“走进来”。服务时长再延伸，站点开放时间延长至晚间八点半；站点设备再更新，新增冰箱、臂筒式血压计；服务人员再培

训，制定每日站点志愿者排班表，确保站点日常运作有序。
■通讯员 杨佳帆

●协同执法，编织“市场监管网”

为切实提升执法效能，县烟草专卖局持续深化与公安、交通、市场监管等部门的执法协作，不断深化长三角一体化合成打击体系，强化统筹合作、情报互通、信息交流、联合办案，重点针对省际交界区域、物流集散地等违法违规高发区域开展联合检查，形成全方位、多层次、无死角的立体式市场监管格局。
■通讯员 何顺杰

●积极探索人工智能技术深度应用

为推动数字化转型走深走实，县烟草专卖局将人工智能技术引入低代码流程运行平台，强化基础数据的应用与共享，重构迁移多个内部业务应用，优化业务流程的性能瓶颈，助力内部管理创新升级，切实输出实用管用的数字化成果赋能基层实践。
■通讯员 唐任荟

●聚力打造优质特色终端，加强“社区小中心”建设

为进一步加强“社区小中心”建设，以“小中心”服务“大民生”，县烟草专卖局多维度、全方位排摸各条线形象佳、能力足、意愿强的零售终端，明确店铺基础配置及增值服务提供情况；市场部负责人实地考察，核实终端便民服务、消费互动、增值运营等各方面潜力，形成“初选名单”；科室负责人二次核查，综合考量终端地理位置、客户素质、经营业态，确定社区小中心“种子选手”。
■通讯员 支雯燕

●立好“项目+攻坚”创新坐标

依托“人才+项目+团队”模式，县烟草专卖局为青年员工“搭台子、架梯子、铺路子”，鼓励青年员工积极参与星火行动、数据产品、QC创新等攻坚活动或项目，组建创新工作坊专班，定期组织召开创新专题培训、头脑风暴会、演讲展示等活动，引导青年员工在实战中积累经验、在攻坚中锤炼毅力。
■通讯员 何顺杰

●建强服务矩阵，用心用情关爱户外劳动者

为合作共赢凝聚合力，县烟草专卖局先后联合嘉善县第二人民医院、西塘镇塘东社区、西塘镇派出所开展欢度元宵、普法讲座、爱心义诊等共驻共建活动，通过主动对接，建立合作伙伴关系，形成互联、互动、互补，提升站点服务力和影响覆盖面。
■通讯员 王一帆

●严管厚爱，建立健全青年员工考核评价机制

为切实激发青年员工队伍活力，县烟草专卖局从工作业绩、学习成长、团队协作等多维度进行考核，以考促学、以考促干；加强纪律作风建设，定期开展廉政教育、警示教育，引导青年员工坚守底线、廉洁从业。同时，关心关爱青年员工，关注日常生活和工作需求，及时解决困难，并组织丰富多彩的文体活动、心理健康讲座等，缓解工作压力，增强团队凝聚力，营造积极向上、健康和谐的工作氛围，为青年员工健康发展保驾护航。
■通讯员 何顺杰

讲文明 树新风
原创公益广告

富强 | 民主 | 文明 | 和谐 | 自由 | 平等 | 公正 | 法治 | 爱国 | 敬业 | 诚信 | 友善

坚韧不拔 敬业争先

文明健康 绿色环保